



# தமிழன்

THAMILAN தமிழன்

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர் : 03, இதழ் : 21 சபகிருது வருடம், ஆடி மாதம் 04ஆம் திகதி புதன்மீழமை (20.07.2022) ஹிஜ்ரி - 1443, துவங்குது - 20, 0115886187 - பக்கங்கள் 12

விலை ரூ.50

முன்று பைக்குள் ஓரே பெற்றோலில்... (படப்பிடிப்பு - சமன் அபிபிரிவர்தன்)

## பாடசாலைகள் திங்கள் ஆரம்பம்

அனைத்து அரசு மற்றும் அரசு அனுமதிபெற்ற தனியார் பாடசாலைகளும் ஜூலை 25ஆம் திகதி திங்கள் கிழமை தோறும் நடவடிக்கைகளுக்காக ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. கல்வியமைச்சு அறிவித்துள்ளது. முன்னதாக ஜூலை 21 பாடசாலை ஆரம்பமாகும் என கல்வியமைச்சு அறிவித்திருந்தது.

# ஜனாதிபதி யாரா? இன்று முடிவு!



## ரணில், டலஸ், அநூர மும்முனைப் போட்டி

யோ.தர்மராஜ் முன்னர் ஜனாதிபதி போட்டியை ராஜ்யக்ஷே பதவி விலகியதையடுத்து, ஏற்பட்டுள்ள வெற்றித்துக்கான ஜனாதிபதி பதவிக்கு யார் யார் போட்டியிட வுள்ளாரென முழு நாடாளுமன்றம் சிந்திப்பதில் தலைமலி, மும்முன போட்டியாளர்கள் தங்களுடைய வேட்பு மனுக்களை நாடாளுமன்றத்தில் தாக்கம் செய்துள்ளனர். அதன்படி, பதில் ஜனாதிபதி ரணில் விக்ரமசிங்க, சூலங்கா பொதுஜன பெரமுளவின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் டலஸ் அலகம்பெரும மற்றும் தேசிய மக்கள் சக்தியின் தலைவர் அநூரகமார திசாநாயக்க ஆகியோர் தங்களுடைய வேட்புமனுக்களை நேற்று (19) நாடாளுமன்ற செயலாளர் நாயகத்திடம் கையளித்தனர்.

## ரணிலுக்கு எதிரான மனு நீராகரிப்பு

பதில் ஜனாதிபதி ரணில் விக்ரமசிங்க கவின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரமைப செயற்படுவதையும், நாடாளுமன்றத்தில் வாக்களிப்பதையும் தடுக்கும் வகையில் இடக்கால உத்தரவு வழங்கி மனுக்களை நீராகரித்து இந்த மனுவை தாக்கம் செய்திருந்தனர். ரணில் விக்ரமசிங்க நாடாளுமன்ற உறுப்பினராக செயற்படுவதையும், நாடாளுமன்றத்தில் வாக்களிப்பதையும் தடுக்கும் வகையில் இடக்கால உத்தரவு வழங்கி மனுக்களை நீராகரித்து இந்த மனுவை தாக்கம் செய்திருந்தனர்.



நாடாளுமன்ற வளாகத்தில் நேற்று இறக்கப்பட்ட பாதுகாப்புப் படையினர் மற்றும் பொலிஸார்... (படப்பிடிப்பு - கிஷான் காரியலகம்)

### வாக்கெடுப்பை கிரமமாக முன்னெடுக்க சகல கட்சிகளின் ஒத்துழைப்பும் தேவை

**சபாநாயகர் கோரிக்கை**

ச ரிய சட்டவிலகலுக்கமைய நாடாளுமன்றத்தின் சூழல் அடுத்துவரும் ஜனாதிபதிவைத் தெரிவுசெய்ய இன்று (20) நடத்துபுடும் வாக்கெடுப்பை ஜனநாயகத்துக்கு மதிப்பளிக்கும் வகையில் வெற்றிசாமாக நடத்திடுடிப்பதற்கு மக உட்கிணியும் ஒத்துழைப்பு எரிப்பாப்பிடுக. சபாநாயகர் மஹிந்த யாப்பா அபேவான தெரிவித்தார். 02 பக்கம்

## 44,000 மெட்ரிக் தொன் யூரியா உர விநியோகம் ஆரம்பம்

இந்நிய உடன்திட்டத்தின்கீழ் பெறப்பட்ட 44,000 மெட்ரிக் தொன் யூரியா உரமானது, அரசுக்குச் சொந்தமான சிமென்ட் உலக கம்பனி லிமிடெட் மற்றும் கொழும்பு கொள்முடி போட்டியாளர் லிமிடெட் ஆகியவற்றிற்கு சொந்தமான கிடங்குகளில் சேமித்து வைக்கப்பட்ட பின்னர் விநியோகம் செய்யப்பட்டது.

## வெளிநாட்டு தபால் சேவைக் கட்டணத்தை அதிகரிக்க முடிவு

வெளிநாட்டு தபால் சேவைக் கட்டணத்தை அதிகரிக்க இலங்கை தபால் திணைக்களம் தீர்மானித்துள்ளது. எதிர்வரும் ஓகஸ்ட் மாதம் முதலாம் திகதி முதல் கட்டணம் அதிகரிக்கப்பட்டுமென தபால் மக அபிமான ராஜிசி வட்டமன்ற ஆயிரத்தன தெரிவித்துள்ளனர். இதன்படியே, அமெரிக்கா, நெதர்லாந்து, இஸ்ரேல் மற்றும் பங்கா ஆகிய நாடுகளுக்கான தபால் செலவை ஏறும் நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்து இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளன. இலங்கை விமானபெருள் நெருக்கடி காரணமாக நாட்டிற்கான விமானங்களின் சேவைகள் வலையுழந்து, இடைநிறுத்தப்பட்டு உள்ள காரணத்தினால் இந்தத் தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக தபால் மக அபிமான குறிப்பிட்டுள்ளது.

### கமெண்ட் கர்தூர்..

யார் ஜனாதிபதியானாலும் நாளைக்கு நான்கு வேலைக்குப் போனார்தான் எங்களுக்கு சாப்பாடு... என்னாக்கோ.

# யாரின் ஆதரவு?

## தீவிர அரசியல் நகர்வுகள்

யோ.தர்மராஜ் ஜனாதிபதி பதவிக்ளாக போட்டியிட்டுள்ள ரணில் விக்ரமசிங்க, டலஸ் அலகம்பெரும மற்றும் அநூரகமார திசாநாயக்க ஆகியோரில் யாருக்கு வெற்றிவாய்ப்புள்ளது என்பதை மக்கள் ஆர்வத்துடன் எதிர்பார்த்துள்ளனர். இத்தலைமில், பல்வேறு தரப்புகளும் தங்களுடைய ஆதரவு யாருக்கு என்பதை பகிரங்கமாக அறிவித்துள்ளனர். அதன்படி, நேற்று மாலைவரையில், ஆளுத்தரப்பிலிருந்து பிரிந்து செயற்படுகும் சபாநாயகர் குழு, சூலங்கா பொதுஜன பெரமுளவின் இளைஞர் அமைப்பு, இலங்கை தொழிலாளர் காங்கிரஸ், இக்கிய மக்கள் சக்தி என்பன... 02 பக்கம்

## ஒன்லைன் பதிவினாடாக எரிபொருள் விநியோகம்

### நாளை முதல் ஆரம்பம்

வான இயக்கத்துக்கிடையே இறுதி இலக்கத்துக்கமைய எரிபொருள் விநியோகத்துக்கு நடக்கவில்லை திட்டம் மேற்கொள்ளப்பட்டு உள்ளதாக மின்சக்தி மற்றும் ஊர்க்கி அமைச்சர் கூறுகின்றன இதுதொகு தெரிவித்துள்ளார். டிவிட்டி பதிவானறிம அமைச்சர் இதுனைத் தெரிவித்துள்ளார். அதுக்கமைய, நாளை 21ஆம் திகதி முதல் நடைமுறைக்கு வரும்வகையில், இலக்கத்துக்கிடையே சகை சி இலக்கத்துக்கமைய எரிபொருள் வழங்கப்படுகும் நாட்களில் இவ்வாறு மாற்றம் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. 02 பக்கம்

### உஷ்

நாடாளுமன்றத்தில் இடம்பெறும் இன்றைய இரக்கிய வாக்கெடுப்பின்போது எம்.பிக்கள் வாக்களிப்பதை கைத்தொலைப்பெரிமில் படமெடுத்து தள்ளுடைய வட்டம்அப்பிற்கு அனுப்பாறா கட்டித் தலைவர் குழுள் தனது எம்.பிக்களில் சேட்டிக்கெனெடாரும்.

இதன்படி நேற்று அப்படியான செயற்படுகின்ற நடக்கக்கூடாதென தடைவிதித்தாரம் சாரதாயகர். அப்படி படம் எடுக்கும் எம்.பிக்கள் 7 வகுடசாளம் நாடாளுமன்றம் வருமுடியவாறா தடை விதிக்கப்படுமும்.















# இந்தியாவின் வலங்கப்பட்டு உரத்தை பயிர்ச்செய்கைகளுக்கு பயன்படுத்தலாம்

## இரசாயன ஆய்வில் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக தேசிய உரசு செயலகம் அறிவிப்பு

இந்திய அரசாங்கத்தினால் பெற்றுக்கொடுக்கப்பட்ட உரசு தொழிலகங்களை விவசாயத்துக்கு பயன்படுத்தக்கொள்ள முடியுமென தேசிய உரசு செயலகம் சாரியாவயம் தெரிவித்துள்ளது. இந்திய அரசாங்கத்தினால் இவ்வகைக்கு

பெற்றுக்கொடுக்கப்பட்ட உரசு தொழிலகம் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள பரிசீலனை அறிக்கையின் பிரகாரம், 0.9 சதவீதம் பையுரட்டு சாணப்படுவதாக தேசிய உரசு செயலகம் நேற்று முன்தினம் (11) அறிவித்துள்ளது.



இந்த உரசு தொகை தொட்டி தேசிய உரசு செயலக சாரியாவயம் இறங்கி இரசாயன ஆய்வுக்கூடத்தினூடாக அறிக்கையென்ற பிறகு கொள்ள நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. இதற்கு முன்பும், இந்த உரசு தொகை தொட்டி 0.3 சதவீத இரசாயன ஆய்வு அறிக்கை பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்ததுடன், அந்த ஆய்வு அறிக்கையின் 0.65 சதவீதம் பையுரட்டு சாணப்படுவதாக குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. பொதுவாக இவ்வகையின் பயன்படுத்தப்படும் யூரியாவில் 1 சதவீத பையுரட்டு சாணப்படுகிறது. இந்தியாவின் வலங்கப்பட்டு உள்ள யூரியாவில் இவ்வகையின் மேற்கொள்ளப்படும்



நெல் உள்ளிட்ட பயிர்ச்செய்கைகளுக்கு பயன்படுத்துவதில் பிரச்சினை ஏதாவது இல்லாமலென தேசிய உரசு செயலக சாரியாவயம் விவசாய அமைச்சர் மணிநித அமரவீரல்கு அறிவித்துள்ளது. இந்திய உருவிய வேலைத்திட்டத்துக்கமைய 65 ஆயிரம் மெட்ரிக் தொன் யூரியா உரசு தொகையின் குறைந்தது 4.4 ஆயிரம் மெட்ரிக் தொன் உரசு 0.9 ஆய்வு திட்டம் மேற்படி துறைமுகத்தை வந்தடைந்திருந்தது. இந்த உரசு தொகை உரசு 10 ஆய்வு திட்டம் இறங்கியுள்ளது இந்திய உரசு செயலகம் உத்தியோகபூர்வ இயக்குநர் வைத்து

## ஐனாதிபதி கோட்டா விமானப்படை தளபதிக்குரிய வீட்டிலிருப்பதாக வெளியாகும் தகவல் போலியானது

### உடகப்பிரிவு விளக்கம்

ஐனாதிபதி கோட்டா ராஜபக்ஷ, விமானப்படை தளபதி எயர் மார்க்ஷல் கார்னல் பத்திரணல்கு சேர்த்தான பிரத்தியேக இயல்புமற்றும் தங்கியிருப்பதாக சமூக ஊடகங்களில் வெளியாகும் தகவல்களில் எந்த உண்மைத் தன்மையும் இல்லாமலும், அதனை முற்றாக மறுப்பதையும் விமானப்படை ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. இது விமானப்படை மற்றும் விமானப்படை தளபதிக்கு இழிவை ஏற்படுத்தும் வகையிலான செய்தியாகும். விமானப்படைக்கு எதிராக பொது மக்கள் மத்தியில் வெராக்சியத்தையும் குறைத்ததையும் ஏற்படுத்தும் சந்தர்ப்பவாத நோக்கிலான செயற்பாடு எனவும் விமானப்படை ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது.

விமானப்படை தளபதி எயர் மார்க்ஷல் கார்னல் பத்திரணல்கு சேர்த்தான பிரத்தியேக இயல்புமற்றும் தங்கியிருப்பதாக முன்னாள் பொலிஸ் அதிகாரியான அஜித் தம்பலவெலின் வெளியிட்டபோது குறிப்பிடப்பட்டு இரசாயன ஆய்வுக்கூடத்தினூடாக அறிக்கையென்ற பிறகு கொள்ள நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. இதற்கு முன்பும், இந்த உரசு தொகை தொட்டி 0.3 சதவீத இரசாயன ஆய்வு அறிக்கை பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்ததுடன், அந்த ஆய்வு அறிக்கையின் 0.65 சதவீதம் பையுரட்டு சாணப்படுவதாக குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. பொதுவாக இவ்வகையின் பயன்படுத்தப்படும் யூரியாவில் 1 சதவீத பையுரட்டு சாணப்படுகிறது. இந்தியாவின் வலங்கப்பட்டு உள்ள யூரியாவில் இவ்வகையின் மேற்கொள்ளப்படும்

## முந்தல் ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் ஆலய தீ மிதிப்பு நிகழ்வு இன்று



வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க முந்தல் ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் ஆலய மனோர்வத்தின் தீ மிதிப்பு நிகழ்வு இன்று (13) இரவு 8.00 மணிக்கு இடம்பெறவுள்ளது. கடந்த 26 ஆம் திகதி கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமான நிகழ்வுகள், தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகின்றன. 18 நாட்களாக இடம்பெற்று வரும் இவ்வழி நமஸ்காரம் மகா பாதக் கலையை நிலைபெற்றும் ஒரு விழாவாக இடம்பெறவுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கதாகும். இரவு 8 மணியளவில் இடம்பெறும் தீமிதிப்பின் முறையில் பூசை சூழற்தைவேல் சேர்த்திரை தனது அக்கினி சூக்துடன் முற்றப்பாதத்தை வைத்து தீ மிதிப்பார். அதன் பின்னர் பக்த அடியார்கள் ஒவ்வொருவராக தீ மிதிப்பில் ஈடுபடுகின்றனர். தீ மிதிப்பின்கள். இந்த நிகழ்வு சுமார் 40 நிமிடங்கள் இடம்பெறும்.

## ஆழ்கடலில் விபத்துக்குள்ளான மீனவர்கள் மூலம் மீட்ட



மஹா இராவணன் கவச்சை விளக்கத்திலிருந்து 174 ஆம் மைலத்தில் தொலைவில் இவ்வகைக்கு தென் திசை திசையில் ஆழ்கடல் பகுதியில் விபத்துக்குள்ளான மீனவர்கள் மூலம், உற்பலம் துறைமுகத்திலுள்ள செருமியூ உட்கார் டோல் மற்றும் மீட்டி ஒருங்கிணைப்பு வலய அதிகாரிகள் ஒருங்கிணைந்து, பரகாசப்பா நேற்று முன்தினம் (11) மீட்டப்பட்டுள்ளனர். கடந்த 02 ஆம் திகதி வாழைச்சேனை மீனவர்கள் துறைமுகத்தில் 0.3 மீனவர்களுடன் மீனவர்கள் மூலம் கைப்பற்றப்பட்ட இவ்வழி IMUL - A-0301 MTR என்ற மீனவப் படகே இவ்வழி விபத்துக்குள்ளாகியுள்ளதாக மீனவர்கள் மற்றும் நீர் பாதுகாப்பு திணைக்களத்தில் உற்பலம் துறைமுகத்திலுள்ள செருமியூ உட்கார் டோல் மற்றும் மீட்டி ஒருங்கிணைப்பு வலய அதிகாரிகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த அறிவிப்பைக் கேட்டு உடனடியாக செயற்பாட்டில் ஊடகர்கள் மூலம் மற்றும் மீட்டி ஒருங்கிணைப்பு வலய அதிகாரிகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த அறிவிப்பைக் கேட்டு உடனடியாக செயற்பாட்டில் ஊடகர்கள் மூலம் மற்றும் மீட்டி ஒருங்கிணைப்பு வலய அதிகாரிகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த அறிவிப்பைக் கேட்டு உடனடியாக செயற்பாட்டில் ஊடகர்கள் மூலம் மற்றும் மீட்டி ஒருங்கிணைப்பு வலய அதிகாரிகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## குருநாகல் வைத்தியசாலையின் வெளிநோயாளர் பிரிவுக்கு யூட்டு

எரிபொருள் பிரச்சினையின் காரணமாக குருநாகல் போதனை வைத்தியசாலையின் வெளிநோயாளர் பிரிவை மூடுவதற்கு அந்த வைத்தியசாலையின் நிர்வாகம் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. இவேனேன், தங்கி சிசிசை பெரும் நோயாளர்களுக்கு மாதிரி சிசிசை வழங்கும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்படுவதாக வைத்தியசாலையின் நிர்வாக அதிகாரி தெரிவித்துள்ளார். அந்த வைத்தியசாலையின் விடே வைத்தியர் தயாரிப்பு பள்ளிக்கு குத்து தெரிவிக்கப்பட்டு, வைத்தியசாலையின் நடவடிக்கைத் திட்டம் வரைபடப்பட்டுள்ளது. தங்கி சிசிசை பெரும் நோயாளர்களுக்கு மாதிரி சிசிசை வழங்கப்படும். எரிபொருள் பிரச்சினை பரதாரமான சிக்கலை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இந்த வைத்தியசாலையில் உடையாற்று 90 சதவீதமான விடே வைத்திய நிபுணர்கள் இந்த மானாணத்தைச் சேர்த்தவர்கள் அடல். அநோகவர்கள் கண்ட மாடல்களைச் சேர்ந்தவர்கள். அவ்வாறு இவ்வாட்டோல் கொண்டுமிருக்கும் உடமைகளை வைத்தியர்கள் இயக்குவதற்காகும். நாகல் உடமைகளுக்கு பல் அல்லது புலையிரத்தியே உடமைக்கு வருகிறோம். உடமைக்கு வந்து ஒரு வாரத்துக்கு மேலாக எங்கும் விட்டுக் கொண்டும் செல்ல முடியாத நிலை காணப்படுகின்றது. நாட்டிலுள்ள நிலைமையின் காரணமாக க்களாறு வெள்ளத்தினால், வியாழன் அல்லது வெள்ளத்தினால் எரிபொருள் பெற்றுக்கொள்வதற்கான வாய்ப்பு இவ்வாறு பரதாரமான சிக்கலை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

## பிரதமர் ஊடகப்பிரிவிலிருந்து உபகரணங்கள் திருட்டு



அலரிமாரிகையின் ஊடகப்பிரிவிலிருந்து உபகரணங்கள் திருட்டுப்பட்டுள்ளதாக பிரதமர் ஊடகப்பிரிவு கொள்முதல், பொலிஸார் மீட்டும் முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஊடகப்பிரிவில் இரு மயக்கணினிகள், ஒளிப்படிக் கொரை மற்றும் மேலுபொருள் கொரை என்பன இவ்வாறு திருட்டுப்பட்டுள்ளதாக பிரதமர் ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. ரணில் விசுவாசிக்க பிரதமர் நிமிடக்கப்பட்ட பின்னர் அவரின் கைப்பற்றப்பட்டவையின்மை

## 12.07.2022 நாணய மாற்று வீதம்

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவுஸ்திரேலியன் டாலர்	127 15 8	138 6 01
கனடியன் டாலர்	161 76 3	174 251
சீன யுவான் (ரன்மின்பி)	41 0703	44 1514
யூரோ	245 0234	26 6 46
ஐப்பான் வயன்	1 477	1 5861
சிங்கப்பூர் டாலர்	141 3602	152 381
ஸ்ரீலங்கை ரூபிள்	311 414	328 818
குவைத் ரியால்	250 3843	266 4343
ஐ.அ.டாலர்	245 8447	257 2 00



கடந்த 9 ஆம் திகதி மக்கள் எழுச்சிப் போராட்டத்தினால் ஐனாதிபதியின் உத்தியோகபூர்வ இல்லம், ஐனாதிபதியின் அலுவலகம் மற்றும் பிதாமாள் அலரிமாரிகை என்பன மக்கள் உட்கொண்டிருந்து வருகின்றன. அந்த வகையில் நேற்று (12) அலரிமாரிகை மக்கள் பார்வையிடவேண்டுக வந்ததை அவதானிக்க கூடியதாக இருந்தது. இவேனேன் இளைஞர்கள் உடைய சமையலையும் அவதானிக்க கூடியதாக இருந்தது. (படங்கள் - ஏ.எம்.எம். ஜூனிட்)

நாடு	நாணயம்	விற்பனை வீதம்
பஹ்ரைன்	பஹ்ரைன் தினார்	846 1580
குவைட்	குவைட் தினார்	0,061 3810
ஓமான்	ஓமான ரியால்	826 3 18
கட்டார்	கட்டார் ரியால்	87 1732
சவுதி அரேபியா	சவுதி அரேபிய ரியால்	85 0276
ஐக்கிய அரபு இராச்சியம்	ஐக்கிய அரபு இராச்சிய திரஹம்	87 1451





























**(மணலி)**  
இந்திய அணியின் ரன் மெஷின் என அழைக்கப்பட்ட கோஹ்லியின் துடுப்பாட்டம் மிக மோசமாக உள்ளது. ஆக்ரோஷக் கோஹ்லி காணாமல் போய்விட்டார். கடந்த 3 வருடங்களாக சதமடிக்க முடியாமல் தின்றதோரம் கடுமையான விமர்சனங்களை சந்தித்துவரும் விராட் கோஹ்லி அதற்கு முற்றுப்புள்ளி வைப்பார் என்று ரசிகர்கள் ஏற்கத் தொடங்கியிருக்கிறார்கள்.

கடைசியாக கடந்த 2019இல் சதமடித்திருந்த அவர், பெரிய பெயரை வைத்துக்கொண்டு எந்தனை நாட்கள் ஓட்டங்கள் அடிக்காமல்

இருப்பார்கள் என்று கபிலே தேவ் உட்பட பலர் விமர்சித்ததுடன், அணியிலிருந்து நீக்குமாறு கோரிக்கை வைத்துள்ளனர். பல எதிர்ப்புக்கையும் மீறி ஏராளமான ஆதரவையும் வாய்ப்புகளைப் பெற்றுவுள்ள அவர், சர்ப் காலங்களில் அந்தக் கோஹ்லி போல் கணிசமான ஓட்டங்களைக் கூட அடிக்காமல் முன்பு விட் மோசமாக செயற்படத் தொடங்கியுள்ளமை வேதனையாக அமைகிறது. ஆம் தன்னுடைய கடைசி 5 ஒருநாள் போட்டிகளில் 8, 18, 0, 16, 17 என சராசரி ஓட்டங்களில் வெளிப்பெறும் அவர், ஏந்தவொரு போட்டியிலும் 20 ஓட்டங்களைத் தான் அடிக்கவில்லை. கடந்த 2008இல் அறிமுகமாகி 14 வருடங்களில் ஏராளமான சாதனைகள் படைத்துள்ள கோஹ்லி

தன்னுடைய ஒருநாள் கிரிக்கெட் வரலாற்றில் இப்படி முதல் முறையாக தொடர்ச்சியாக 5 போட்டிகளில் 20 ஓட்டங்களைக் கூட தாண்ட முடியாமல் மாடுபெரும் வீழ்ச்சியை சந்தித்துள்ளார். கோஹ்லி ஒரு தொடரில் 4 ஆவது முறையாக குறைந்தபட்ச ஸ்கோர் பதிவு செய்துள்ளார். அந்தப் பட்டியல்:

1. 13, பாகிஸ்தானுக்கு எதிராக 2012
2. 26, வெஸ்ட் இண்டீசுக்கு எதிராக 3. 31, தென் ஆபிரிக்காவுக்கு எதிராக 2013
4. 33, இங்கிலாந்துக்கு எதிராக, 2022

# 5 போட்டிகள் 59 ஓட்டங்கள் தமோறும் கோஹ்லி

2022இல் 8 ஒருநாள் இன்விண்டிஸ் வெறும் 2 அரைசதங்களுக்குள் 175 ஓட்டங்களை 21.87 என்ற மோசமான சராசரியில் எடுத்துள்ளார்.

## வினாக்கள் செய்திகள்

“அவருக்காக அவர் படைத்துள்ள சாதனைகள் பேசும்” கோஹ்லிக்கு குரல் கொடுத்த பட்லர்



இந்திய அணியின் முன்னாள் தலைவராக விராட் கோஹ்லி அண்மைக்காலங்களாக ஓட்டங்களை குவிப்பதில் தடுமாறி வருகிறார். கோஹ்லியின் துடுப்பாட்டம் தொடர்பில் பலரும் பல விமர்சனங்களை முன்வைத்துவரும் நிலையில், “அவருக்காக அவர் படைத்துள்ள சாதனைகள் பேசும்” என இங்கிலாந்து அணியின் தலைவர் ஜோஸ் பட்லர் தெரிவித்துள்ளார்.

“ரன் மெஷின்” என்றெல்லாம் போற்றப்படும் கோஹ்லி கடந்த ஆண்டுவரை எப்போது சதம் விளக்காமல் என்ற எதிர்பார்ப்பு இருந்துவந்தது. ஆனால், இப்போது அவர் ரன் ஸ்கோர் செய்தாலே போதும் என்ற நிலை உருவாகியுள்ளது. அவருக்கு எதிராகவும், ஆதரவாகவும் கிரிக்கெட் வீரர்கள், விமர்சனங்கள் என பலரும் தங்களுது கருத்தை தெரிவித்துவரும் நிலையில், அவருக்கு ஆதரவாக பேசியுள்ளார் பட்லர்.

“அவரும் ஒரு மனிதர்தான் என்பதை அறிவிப்போது புத்துணர்ச்சி அளிக்கிறது. அவர் கிரிக்கெட் உலகின் மிகப்பெரிய வீரர்களில் ஒருவர். அவர் பல ஆண்டுகளாக அயராது ஓட்டங்கள் சேர்த்தார். அதன்மூலம் இந்திய அணிக்கு பல போட்டிகளை வென்று கொடுத்தார். அவர் ஒரு களமாவை வீரர். அவருக்காக அவரது சாதனைகள் பேசும். இது (பார்னர்-அவட்) எல்லாம் சில காலங்களில்” என பட்லர் தெரிவித்துள்ளார்.



## உலகக்கிரிக்கைத் திரும்பி நேரடியாக தகுதிபெற முடியாத நிலைக்குள்ளாகும் தென்னாபிரிக்கா!

2 ஆம் ஆண்டு நடைபெறவுள்ள ஐ.சி.சி. உலகக்கிரிக்கைத் தொடரில் தென்னாபிரிக்க அணி நேரடியாக தகுதிபெற முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. அண்மைக்காலமாக ஒருநாள் தொடர்களில் தென்னாபிரிக்க அணி படுதோல்விகளை சந்தித்து வந்தது. இதனால் ஒருநாள் உலகக்கிரிக்கை கப்பர் லீக் புள்ளிப் பட்டியலில் தென்னாபிரிக்கா கரும் பின்னடைவை சந்தித்தது. தற்போது சில வெற்றிகளை பெற்றிருந்தாலும் 11 இடத்தில் நீடித்துவருகிறது. புள்ளிப் பட்டியலில் முதல் 8 இடங்களைப் பிடிக்கும் அணிகள்தான் நேரடியாக உலகக்கிரிக்கைத் தொடரில் இடம்பெற முடியும். இந்நிலையில், 11ஆவது இடத்தில் இருக்கும் தென்னாபிரிக்க அணி, அடுத்த அனைத்து போட்டிகளிலும் வென்றால்தான் 8ஆவது இடத்திற்குள் வர முடியும்.

இந்நிலையில், தென்னாபிரிக்க கிரிக்கெட் சையானது பீரியர் லீக் தொடரை நடத்த திட்டமிட்டுள்ளது, அவ்விதரேவியாவுக்கு எதிரான 3 போட்டிகள்கொண்ட ஒருநாள் தொடரை இந்தியை சந்திக்கும். தன்னிச்சையாக தொடரை இந்தியை சந்திக்கும், அவ்விதரேவியா வென்றதாக அறிவித்து, அவ்விதரேவியாவுக்கு கப்பர் லீக் புள்ளிப் பட்டியலில் புள்ளிகள் வழங்கப்படும் என ஐ.சி.சி. அறிவித்துள்ளது. இதனால், தென்னாபிரிக்க அணி ஒருநாள் உலகக்கிரிக்கைத் தொடரின் தகுதிச்சுற்றிலிருந்து விளையாடும் நிலை உருவாகியுள்ளது.



## அடுத்தடுத்து ஓய்வை அறிவித்த இரு நட்சத்திரங்கள்

தென்னாபிரிக்க அணியுடன் நேற்று நடைபெற்ற முதலாவது ஒருநாள் சர்வதேச போட்டியுடன் இங்கிலாந்து டெஸ்ட் அணியின் தலைவர் பென் ஸ்டோக்ஸ் ஒருநாள் சர்வதேச அரங்கிற்கு விடைபெற்றார். குறுக்கியகால இடவெளியில் இங்கிலாந்து அணியின் இரு நட்சத்திர வீரர்களான அனித்தலைவர் ஓபித் மோக்ஸ் மற்றும் பென் ஸ்டோக்ஸ் ஆகியோர் அடுத்தடுத்து ஓய்வை அறிவித்துள்ளமை ரசிகர்களிடத்தில் கவலையை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

நேற்று முன்தினம் அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டிருந்த 31 வயதான பென் ஸ்டோக்ஸ், தான் ஒருநாள் சர்வதேச போட்டிகளிலிருந்து ஓய்வு பெறவுமாக குறிப்பிட்டார். இங்கிலாந்து அணிக்காக 105 ஒருநாள் போட்டிகளில் ஆடியிருக்கும் பென் ஸ்டோக்ஸ், இங்கிலாந்து கிரிக்கெட் அணி 2019ஆம் ஆண்டு ஐ.சி.சி. உலகக் கிரிக்கைத் தொடரில் வெல்வதற்கும் முக்கிய சாரணமாக திகழ்ந்தார்.

ஒருநாள் சர்வதேச போட்டிகளில் ஓய்வுபெற்றபோது டெஸ்ட் மற்றும் இருபதுக்கு 20 போட்டிகளில் இங்கிலாந்து அணிக்காக தொடர்ந்து ஆடுவார் எனத் தெரிவிக்கப்பெற்றது. இத்தேரேம் பென் ஸ்டோக்ஸ் அண்மையில் இங்கிலாந்து டெஸ்ட் அணியின் தலைவராக நியமனம் பெற்றிருந்தமையும் குறிப்பிடத்தக்கது.



அவ்விதரேவியாவில் எதிர்வரும் ஒக்டோபர் மாதம் ஆரம்பமாகவுள்ள 2022 ஐ.சி.சி. இருபதுக்கு 20 உலகக்கிரிக்கைத் தொடரின் முதல் சுற்றில் இலங்கை அணி விளையாடவுள்ள போட்டிகளின் அட்டவணை உத்தியோகபூர்வமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அதன்படி குழு ‘ஏ’யில் இடம்பெற்றுள்ள இலங்கை அணியானது நமீபியா, நெதர்லாந்து மற்றும் ஐக்கிய அரபு நாடுகளில் போன்ற அணிகளை எதிர்கொள்ளவுள்ளது. இலங்கை அணியானது பிடித்தகொள்ளும் அணிகளை 1932,1984ஆம் ஆண்டுகளில் வெல்லும் பாராஸிம்பிசிக் விளையாட்டுக்களான அதிகாரப்பூர்வ கவுண்ட்டுவனைக் குறிக்கிறது. பூங்கு முறை ஒலிம்பிக் போட்டி நடைபெற்று வண்டனுடன் வெல்லும் ஏஞ்சல்ஸ் 2028 ஒலிம்பிக் விளையாட்டுக்களில் பாராஸிம்பிசிக் விளையாட்டுக்களான அதிகாரப்பூர்வ கவுண்ட்டுவனைக் குறிக்கிறது. பூங்கு முறை ஒலிம்பிக் போட்டி நடைபெற்று வண்டனுடன் வெல்லும் ஏஞ்சல்ஸ் 2028 ஒலிம்பிக் விளையாட்டுக்களில் பாராஸிம்பிசிக் விளையாட்டுக்களான அதிகாரப்பூர்வ கவுண்ட்டுவனைக் குறிக்கிறது. பூங்கு முறை ஒலிம்பிக் போட்டி நடைபெற்று வண்டனுடன் வெல்லும் ஏஞ்சல்ஸ் 2028 ஒலிம்பிக் விளையாட்டுக்களில் பாராஸிம்பிசிக் விளையாட்டுக்களான அதிகாரப்பூர்வ கவுண்ட்டுவனைக் குறிக்கிறது.

## நமீபியாவை முதல் போட்டியில் எதிர்கொள்ளும் இலங்கை அணி

பிடித்துக்கொண்டது. அந்தக் குழுவில் அயர்லாந்து, ஸ்கொட்லாந்து மற்றும் மேற்கிந்திய தீவுகள் ஆகிய அணிகள் இடம்பெற்றுள்ளன. முதல் சுற்றில் முதல் போட்டியில் இலங்கை அணியானது நமீபியா அணியை ஒக்டோபர் 16ஆம் திகதி எதிர்கொள்ளவுள்ளதுடன், 19ஆம் திகதி ஐக்கிய அரபு நாடுகளில் அணியையும், 22ஆம் திகதி நெதர்லாந்து அணியையும் எதிர்கொள்ளவுள்ளது. முதல் சுற்றில் போட்டிகள் நிறைவடைந்த பின்னர் ‘கபபர் 12’ சுற்றுக்கான போட்டிகள் 22ஆம் திகதி ஆரம்பிக்கிறது. முதல் சுற்றில் தங்களுடைய குழுவில் முதல் இரண்டு இடங்களைப் பிடித்துக்கொள்ளும் அணிகள், கபபர் 12 சுற்றுக்கான வாய்ப்பும் பெற்றுக்கொள்ளும். உலகக்கிரிக்கைத் தொடரானது ஒக்டோபர் 18ஆம் திகதி முதல் நவம்பர் 13ஆம் திகதிவரை அவ்விதரேவியாவில் நடைபெறவுள்ளது.

### MARK YOUR CALENDAR

OLYMPIC OPENING CEREMONY

**JULY 14**

2028

PARALYMPIC OPENING CEREMONY

**AUG 15**

2028

**லொஸ் ஏஞ்சல்ஸ் 2028 போட்டி அட்டவணை அறிவிப்பு**

**(மணலி)**  
லொஸ் ஏஞ்சல்ஸில் 2028 ஒலிம்பிக் போட்டிகள் ஜூலை 14ஆம் திகதி தொடங்கி ஜூலை 30ஆம் திகதி முடிவடையும் என்று ஏற்பாட்டுக்குழு கூறத் திட்டமிட்டிருக்கிறது. பாராஸிம்பிசிக் போட்டிகள் ஜூலை 15ஆம் திகதி தொடங்கி ஜூலை 27ஆம் திகதி நிறைவடையும். லொஸ் ஏஞ்சல்ஸ் 2028 தலைவையகத்திற்கு சர்வதேச ஒலிம்பிக் கமிட்டி மேற்கொண்ட விழப்புகள்போது திகதிகள் உறுதிப்படுத்தப்படும்.